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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje I\’I I\’I LA
E KO MISJA PIﬂW]‘l.ie chronione do momentu 2 0 1 8
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu,
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL miejsce
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI UZUPELNIA ZESPOL

NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

dostosowania
kryteriow oceniania

Dt Timajd. 2018 £ et
GoDzINA ROzPOCZECIA: 9:00 dostosowania

CZAS PRACY: 170 minut w zw. z dyskalkulig
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-34).
Ewentualny brak zgtos przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
€gzamin,

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.
4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze spowodowac, ze za to
rozwiazanie nie otrzymasz pelnej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem,

VININdOd VAON

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?z.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba 2log, 6 —log, 4 jestrowna

A. 4 B. 2 C. 2log,2 D. log,8

Zadanie 2. (0-1)
7 ’81

Liczba i{: 3— jest rowna
3 V56

NE) 3

A, — B.
2 23/21

b | w2
g N}

Zadanie 3. (0-1)
Dane sa liczby a=3,6-10"7 oraz b =2,4-107° . Wtedy iloraz bﬁ jest rowny

A. 8.64-107 B. 1,5-10° C. 1,5-10° D. 8,64-10*

Zadanie 4. (0-1)
Cena roweru po obnizce o 15% byla rowna 850 zt. Przed obnizkg ten rower kosztowat

A. 865,00 zt B. 850,15 zt C. 1000,00 zt D. 977,50 zt

Zadanie 5. (0-1)

i >é jest przedziat

N RS IR O

Zadanie 6. (0-1)
Funkcja kwadratowa jest okreslona wzorem f(x)=-2(x+3)(x-5). Liczby x, x, sa

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownosci

r6znymi miejscami zerowymi funkeji /. Zatem

A. x+x,=-8 B. x+x,=-2 C. x+x,=2 D. x+x,=8
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 7. (0-1)
x?+2x _

=0
x> -4

Rownanie
A. ma trzy rozwigzania: x=—-2 ,x=0,x=2
B. ma dwa rozwigzania: x =0 ,x=—-2

C. ma dwarozwigzania: x=—2 ,x=2

D. ma jedno rozwigzanie: x = 0

Zadanie 8. (0-1)
Funkcja liniowa f okre$lona jest wzorem f (x)=éx—1, dla wszystkich liczb

rzeczywistych x. Wskaz zdanie prawdziwe.

2

A. Funkcja f jest malejaca i jej wykres przecina o§ Oy w punkcie P = [0

Ud | =
o

B. Funkcja f jest malejacai jej wykres przecina o§ Oy w punkcie P = (0,—1).
C. Funkcja f jestrosnaca i jej wykres przecina o Oy w punkcie P = [0, %] .

D. Funkcja f jestrosnaca i jej wykres przecina 0§ Oy w punkcie P =(0,—1).

Zadanie 9. (0-1)
Wykresem funkcji kwadratowej f (x) = x> —6x—3 jest parabola, ktorej wierzcholkiem jest
punkt o wspotrzednych

A. (-6,-3) B. (-6,69) C. (3,-12) D. (6,-3)
Zadanie 10. (0-1)

Liczba 1 jest miejscem zerowym funkeji liniowej f(x)=ax+b, a punkt M =(3,—-2) nalezy
do wykresu tej funkcji. Wspolczynnik a we wzorze tej funkciji jest rowny

A. 1 B. £l C. - D. -1
2

i
2
Zadanie 11. (0-1)

Dany jest ciag (an ) okreslony wzorem a, =% dla n=1. Ciag ten jest

arytmetyczny i jego roznica jest rowna r = T

B. arytmetyczny i jego roznica jest rowna r=-2.
1

C. geometryczny i jego iloraz jest rowny g = 3

D. geometryczny i jego iloraz jest rowny g =% :
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 12. (0-1)
Dla ciggu arytmetycznego (a”], okreslonego dla n=1, jest spelniony warunek

a,+a;+a,=12. Wtedy
A. a,=4 B. a,=3 C. a,=6 D. a =5

Zadanie 13. (0-1)
Dany jest cigg geometryczny (an), okreslony dla n>1, w ktorym a1=\/§, a1=2\/§,

a, = 4/2 . Wzér na n-ty wyraz tego ciggu ma postac

A a,=(\2) B =j§
C HZ{QT D aﬂz@
2 2

Zadanie 14. (0-1)
Przyprostokatna LM trojkata prostokatnego KLM ma dlugosé 3, a przeciwprostokatna KL ma
dhugosc 8 (zobacz rysunek).

L

o o
M K

Wtedy miara & kata ostrego LKM tego trojkata spetnia warunek
A. 27°<a<30° B. 24°<a<27° C. 21°<a<24° D. 18°<a<2l1°
Zadanie 15. (0-1)

Dany jest trojkat o bokach dtugosci: 25, 345, 445, Tréjkatem podobnym do tego trojkata
jest trojkat, ktorego boki majg dtugosci

A. 10, 15, 20 B. 20, 45, 80 C. V2,3, V4 D. 5, 245, 35
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 16. (0-1)

Dany jest okrag o srodku S. Punkty K, L i M leza na tym okregu. Na tuku KL tego okrggu sa
oparte katy KSL i KML (zobacz rysunek), ktérych miary o i S spelniaja warunek
o+ [=111° . Wynika stad, ze

A. a=74° B. a=76° C. a=70° D. a=72°

Zadanie 17. (0-1)
Dany jest trapez prostokatny KLMN, ktorego podstawy maja dtugosci |KL|= a, |MN|=b,
a > b.Kat KLM ma miar¢ 60°. Dihugos$¢ ramienia LM tego trapezu jest rOwna

A a-b B. 2(a-b) C. a+%b p. &P

Zadanie 18. (0-1)
Punkt K = (2, 2) jest wierzchotkiem trojkata rownoramiennego KLM, w ktorym ‘KM ‘ = |LM | :

Odcinek MN jest wysokoscig trojkatai N = (4, 3) . Zatem
A. L=(53) B. L=(6,4) C. L=(3,5) D. L=(4,6)

Zadanie 19. (0-1)
Proste o réwnaniach y=(m+2)x+3 oraz y =(2m—1)x—3 sa réwnolegle, gdy

A. m=2 B. m=3 C. m=0 D. m=1
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 20. (0-1)
Podstawa ostrostupa jest kwadrat KLMN o boku dlugosci 4. Wysokoscig tego ostrostupa jest
krawedz NS, a jej dtugos¢ tez jest rowna 4 (zobacz rysunek).

31

\

K L

M

Kat a, jaki tworza krawedzie KS i MS, spetnia warunek
A. a=45° B. 45°<a<60° C. a>60° D. a=60°
Zadanie 21. (0-1)

Podstawg graniastostupa prostego jest prostokat o bokach dtugosci 3 i 4. Kat «, jaki przekgtna
tego graniastostupa tworzy z jego podstawa, jest rowny 45° (zobacz rysunek).

Wysokos¢ graniastostupa jest rowna

A 5 B. 32 C. 5\2 D.%?

Zadanie 22. (0-1)
Na rysunku przedstawiono bryle zbudowang z walca i potkuli. Wysokos$¢ walca jest rowna r
i jest taka sama jak promien potkuli oraz taka sama jak promien podstawy walca.

¥
<
Objetosc¢ tej bryty jest rowna
5 2 1
A. =’ B. —mw’ C. =’ D. -’
3 3 3 3
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 23. (0-1)

W zestawie 2,2,2,..,2,4,4,4,...4 jest 2m liczb (m=1), w tym m liczb 2 i m liczb 4.
) ml?czb B mlrczb ’

Odchylenie standardowe tego zestawu liczb jest rowne

D. V2

A. 2 B. 1 C.

1
N

Zadanie 24. (0-1)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych mnmiejszych od 2018 i podzielnych
przez 5?

A. 402 B. 403 C. 203 D. 204

Zadanie 25. (0-1)

W pudetku jest 50 kuponodw, wsrdd ktorych jest 15 kupondéw przegrywajacych, a pozostate
kupony sa wygrywajace. Z tego pudetka w sposob losowy wyciggamy jeden kupon.
Prawdopodobienistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wyciggniemy kupon wygrywajacy, jest
rowne

is B L ¢ b 3
35 50 50 50
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Rozwiaz nierdwnoéé 2x> —=3x> 5.

OAPOWIEAZ: vrvrveveoeeeoeoee oo eeeeeeeeesses e eeseses s ee e seeesesesesesese e
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Zadanie 27. (0-2)

Rozwigz rownanie (x° +125)(x* - 64)=0.

Pobrano z arkusze24.pl

OAPOWIEAZ: ...evveiveieeiesiesiecreres et eessesresssessaesseessessesssssssesaessasssssssssssessesssessssssssssesssessesssesssnsnns

MMA_1P

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania 26. 27.
Maks. liczba pkt 2 2
Uzyskana liczba pkt
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r

Udowodnij, ze dla dowolnych liczb dodatnich a, b prawdziwa jest nieréwnosé

L+L> 2

2a 2b a+b’
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Zadanie 29. (0-2)
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Okregi o srodkach odpowiednio A4 i B sg styczne zewngtrznie i kazdy z nich jest styczny do
obu ramion danego kata prostego (zobacz rysunek). Promien okrggu o $rodku A4 jest rowny 2.

A.
é\
_

Uzasadnij, ze promien okregu o srodku B jest mniejszy od J2-1.

MMA_1P

_ Nr zadania 28. 29.
Wypf:lma Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (0-2)

Do wykresu funkcji wyktadniczej, okreslonej dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem
f(x)= a* (gdzie a>0 1 a#1), nalezy punkt P= (2, 9). Oblicz a i zapisz zbidr wartoci
funkcji g, okreslonej wzorem g(x)= f(x)-2.

OAPOWIEAZE ..ovveviieciiiicie sttt e sb et s b e e st e s es e sr et sbe e ssnsnens

Strona 18 z 26
MMA_1P



Zadanie 31. (0-2)

Pobrano z arkusze24.pl

Dwunasty wyraz ciggu arytmetycznego (an ), okreslonego dla n =1, jest rowny 30, a suma jego

dwunastu poczatkowych wyrazow jest rowna 162. Oblicz pierwszy wyraz tego ciagu.

e e S B L A R S S P

MMA_1P

_ Nr zadania 30. 31.
Wypf:lma Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0-5)

W uktadzie wspotrzednych punkty 4=(4,3) i B=(10,5) sa wierzcholkami trojkata ABC.
Wierzcholek C lezy na prostej o rOwnaniu y =2x+ 3. Oblicz wspotrzedne punktu C, dla ktoérego
kat ABC jest prosty.
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OAPOWIEAZ: ....cevviivieieiecie et ettt e et e e ae s e e s e e eseeesse e saessneesseeessessssessseesseesssesssessseasseesssenrns

MMA_1P

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania 32.
Maks. liczba pkt 5
Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-4)
Dane s3 dwa zbiory: A= {100, 200,300, 400, 500, 600, 700} iB ={10, 11,12,13,14,15, 16} .
7 kazdego z nich losujemy jedng liczbg. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego

na tym, ze suma wylosowanych liczb bedzie podzielna przez 3. Obliczone
prawdopodobienstwo zapisz w postaci nieskracalnego utamka zwyklego.
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OAPOWIEAZ: ....cevviivieieiecie et ettt e et e e ae s e e s e e eseeesse e saessneesseeessessssessseesseesssesssessseasseesssenrns

MMA_1P

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania 33.
Maks. liczba pkt 4
Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (0-4)
Dany jest graniastostup prawidtowy tréjkatny (zobacz rysunek). Pole powierzchni catkowitej

tego graniastostupa jest rowne 45\3 . Pole podstawy graniastostupa jest rowne polu jednej
Sciany bocznej. Oblicz objgtosc tego graniastostupa.

f
V E
C
B
A
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OAPOWIEAZ: ....cevviivieieiecie et ettt e et e e ae s e e s e e eseeesse e saessneesseeessessssessseesseesssesssessseasseesssenrns

MMA_1P

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania 34.
Maks. liczba pkt 4
Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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